

# “以假乱真”的冥币何以如此猖獗？

□张松超

近日，江苏盐城市大丰区万盈镇双灶村村民冯彩平展示的印有中国冥币银行字样，仿100元纸币印刷的冥币，简直可以“以假乱真”。在当地农村，仿100元人民币纸币印刷的冥币越来越泛滥，印刷质量也越来越精美，达到几可乱真的地步。(1月19日新华网)

说实话，别说是老年人对这种“以假乱真”的冥币识别度低了，即便是年轻人，在特定的条件下也会被迷惑。比如此前就有媒体报道，有出租车司机在夜晚找给乘客零钱时，就堂而皇之地用起了冥币；有人用冥币赌博被庄家动用“私刑”的；有用冥币掉包骗钱的；甚至还有企业拿着冥币去投标……在现实当中，囿于冥币逼真到了“以假乱真”的地步，其俨然已经成了不法分子行骗犯罪的工具，着实令人愤怒。而对此，我们也不得不追问，冥币犯罪活动猖獗，是不是因为现在的人太好骗了？

答案当然是否定的！不少人被骗固然有自己粗心等个人原因，但更重要的是冥币确实是太逼真了，就像新闻中村民展示的冥币，不细心检查确实不好发现。在此情境下，面对别有用心者的欺骗，普通人能不“中枪”吗？

关于祭祀使用冥币，尽管不绿色环保，但囿于其涉及到了传统丧葬观念，也不能说就必须强制禁止，问题就在于，这也不等同于冥币可以任意发行。事实上，现行不少逼真的冥币，已经违反了相关的法律。根据《中华人民共和国人民币管理条例》第27条规定，“禁止制作、仿制、买卖人民币图样(包括放大、缩小和同样大小的人民币图样)；禁止在宣传品、出版物或者其他商品上使用人民币图样。”显然，冥币不是不能印刷和使用，但太过逼真的冥币是绝对不能够印刷、发行、使用和流通的。

这意味着，像新闻中村民展示的足以达到以假乱真地步的冥币，显然是违法的。那么也就不得不追问，既然这些“以假乱真”的冥币从印刷到流通环节都是违法的，为何冥币市场还是如此的繁荣？它们都用于殡葬产业了吗？而用冥币来行骗的案件又为何不断发生呢？

不得不说，对于冥币“克隆”人民币的违法行为，相关的监管部门存在着严重的不作为。所以，“以假乱真”的冥币何以如此猖獗？要回答这一问题，是不是也应该向相关监管部门问责呢？

# “监督”妈妈打掉二胎 大宝自私责在父母

□朱忠保

想趁着还年轻生二胎，结果遭到儿子的强烈反对，以不参加中考相威胁，逼迫妈妈去医院打掉二胎，甚至因为不相信妈妈，还亲自陪同妈妈去医院打掉胎儿。在儿子的“监督”之下，妈妈担心影响儿子的情绪和学习，只有忍痛打掉肚子里的孩子。(1月19日《楚天金报》)

据介绍，像这样因为老大不同意而放弃二孩的不在少数。因为担心父母给自己的爱会被弟弟妹妹分走，担心将来家里的钱财与房产会被弟弟妹妹分走，于是死活都不同意父母再生一个，有的以离家出走相威胁，有的以自杀相威胁，有的以不上学相威胁。有的虽然同意父母生二宝，却要求父母写下《保证书》，保证在生下二宝之后，仍然“第一爱她”。

长期以来，独生子女成家里的宝贝，甚至称为家中的“小皇帝”，唯我独尊，孩子的话就是全家人的圣旨，对孩子缺少正确的人生观与价值观教育，让孩子从小就学会了骄横跋扈，父母并未对孩子的错误行为加以及时的纠正，在客观上对孩子的错误起到了放纵的作用。

要知道，父母是孩子的第一任老师，孩子是父母的作品。有什么样的父母，就会有怎样的孩子。自私的父母，无论如何都教不出有爱的孩子。孩子是父母的一面镜子，更是父母的影子。孩子的所作所为，所有表现，都是父母教育和指导的结果。孩子的自私，有两个原因，一是父母错误的教育方法所致，二是父母的自私无形之中影响了孩子，在潜移默化的耳濡目染中，养成了自私的心理。为什么有的大宝对父母再生一个孩子持欢迎的态度，有的却坚决反对甚至以死相逼呢？其实原因就在父母身上。

在小宝出生后，可能有的父母把更多精力放在了小宝身上，从而忽视了大宝的感受。现阶段，如果大宝坚决反对，父母就必须先做好大宝的教育转化工作，切不可霸王硬上弓。只有假以时日，大宝对二孩的态度才会转变。

因此，想生二孩的父母们必须未雨绸缪，让大宝参与到迎接二宝的各种准备中，培养孩子的责任感，让孩子学会分享。父母想拥有一个怎么样的孩子，自己就要先成为一个怎么样的父母，用榜样的力量感染孩子、渗透到教育孩子的过程中。

## 微声音 | WEI SHENG YIN

### 提高阅读效率 10点小建议

- ①读书要有重点；
- ②随身携带书籍，利用零碎时间读书；
- ③一次只阅读一本书；
- ④长期不间断读书；
- ⑤读书要快，尽快读完一本书；
- ⑥兼顾阅读的深度和广度；
- ⑦善于做读书笔记；
- ⑧多思考、多分享；
- ⑨设置合理的读书目标；
- ⑩设置固定的读书时间。

@人民日报

### 儿医短缺 谁给孩子看病？

最近，上海、广州、南京等地出现了儿科医生荒。儿医短缺，青黄不接，谁给孩子看病？全面二孩政策已施行，孩子看病难或更加剧。但将短缺完全归咎为“医闹”，并不客观。对症下药，尽快改变儿医长期存在的“两高一低”情况，即高负荷、高风险、低待遇，儿医短缺才能逐渐缓解。 @人民日报

## 非常道 | FEI CHANG DAO

### 中纪委：有的党员干部 拿着高薪却不交党费

本周一中央纪委网站发布的“学思践悟”文章中提到，中央巡视组在巡视过程中，发现有的央企党员干部党的观念淡漠，拿着高薪却不按规定交纳党费。

文章说，试问某些拿着高薪的央企党员干部，他们真的舍不得交那点党费吗？只怕是因为党组织在他们心里早没了“存在感”，根本不记得还有交党费这一回事儿，甚至已经忘了自己是个党员，忘记了党赋予的责任。

一分一角的党费背后，体现的是党员的组织意识、党性观念。做一名合格的党员，不在于喊多么响亮的口号，而是首先要用党章约束自己，从主动、定期、足额交纳党费这样的小事做起。

### 王健林：一线城市房价 20年内一定不断上涨

王健林日前在接受记者采访时表示，中国楼市是一个分化的市场：①一线城市，20年内一定不断上涨，土地供给有限，人口还在不断流入；②二线城市中相当部分会不断上涨，武汉连续两年成为中国销售面积第一的城市，原因就是人口持续流入。

@央视

## 时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

# “远离她两年半”判决是对弱者的最大保护

□郭元鹏



不准越雷池半步 王恒/漫画

“远离她两年半”成为法律判决柔情延伸的体现。(1月19日央广网)

对于这个“远离她两年半”的判决，网络之上有着很多质疑声音。有专家认为，这样的判决没有法律依据，有哪一部法律允许在法律之外判决了？也有市民认为，这样的判决虽然合乎情理，问题是也容易沦为摆设，谁来监督？

虽然没有法律依据，但是不能因为没有法律依据就质疑这种判决的科学性，就教条地认为法官的判决是违法的。首先来说，这种延伸判决的初心是好的。其次来说，这种延伸的判决对于社会的和谐也是有好处的。作为法院，完全可以只是依照法律规定对案件判决。但是，这种一判了之的判决也是生硬的，往往会导致更加不和谐事情的发生。

依据法律一判了之，虽然在法律上法院已经尽了职责，可是此后的社会问题谁来关注？正如报道提到的这起猥亵案件一样，假如当事男子依然纠缠对方或许就会引发更为激烈的纠纷，甚至会导致恶性案件的发生。“远离她两年半”的判决，其实是法律的柔情，不仅是对弱者的保护，也是对犯罪行为的最好监管。“远离她两年半”判决，并非是多管闲事，这种法律的柔情我们都应该读懂。

# 马桶盖火烧屁股 难怪海外抢购

□魏文彪

日前国家质检总局的一份抽检报告显示，在抽检的智能马桶产品中，有四成不合格，大部分问题集中在耐热阻燃性能上，很多企业压根就没添加阻燃剂或没足量添加阻燃剂，而这是有火烧屁股风险的。(1月19日《每日经济新闻》)

智能马桶设计有电源线与电路，所以，由于电源线连接、内部线路布线设计、电路短路等原因，智能马桶存在发生自燃，“火烧屁股”的风险。而国内智能马桶自燃起火事故，也不时见诸于报端。正因为如此，智能马桶产品足量添加阻燃剂，使其耐热阻燃，对于保障智能马桶产品使用安全与消费者身体健康安全来说，尤其必要。

对于此次智能马桶产品被抽检出四成不合格，有业内人士表示，耐热阻燃的要求本来不在智能坐便器国标里面，但这次检测引用的是家用电器的标准，很多厂商都不是很了解。而其实，智能坐便器由于存在电源、电路设计，属于电子产品，所以是可以也应该以家用电器的标准要求。同时，保障消费者使用产品安全与身体健康安全，原本就是企业与商家不可推卸的责任。所以，智能坐便器生产厂家没有理由拿智能坐便器国标里没有耐热阻燃要求说事。当然，这也提醒国家有关部门有必要尽快在智能坐便器国标里加入耐热阻燃标准，以更好地规范企业的生产行为，保障消费者身体健康安全。

从去年开始，屡有中国游客到日本疯抢智能马桶盖的消息传出。要想消弭中国游客在国外抢购日用品的现象，唯有全面提高国内产品的标准，大力强化质量监管力度，使国内产品与国外产品质量同等。